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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Γ. Κεφαλογιάννης για την προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης: «Η επιτυχία της 

αντιπυρικής περιόδου κρίνεται από την προετοιμασία, τον συντονισμό και 
την ετοιμότητα όλων των φορέων» 

Τρίτη, 17 Μαρτίου 2026 

Ευρεία συντονιστική σύσκεψη για την προετοιμασία της αντιπυρικής περιόδου στην 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης συγκάλεσε σήμερα, Τρίτη 17 Μαρτίου 2026, 
στην Κομοτηνή, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννης 
Κεφαλογιάννης, σε συνεργασία με τον Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 
κ. Χριστόδουλο Τοψίδη. 

Σκοπός της σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς – εκπρόσωποι 
των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού, του Πυροσβεστικού 
Σώματος, του ΕΚΑΒ, του ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ, των Δασαρχείων, της Εγνατία Οδού και των 
εθελοντικών ομάδων της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας – ήταν ο συντονισμός 
και η ετοιμότητα όλων των εμπλεκόμενων φορέων της Περιφέρειας Μακεδονίας & Θράκης. 

Κατά την τοποθέτησή του, ο Υπουργός τόνισε ότι «η επιτυχία της αντιπυρικής περιόδου 
κρίνεται από την προετοιμασία, τον συντονισμό και την ετοιμότητα όλων των φορέων». 
Ανέφερε ότι την προηγούμενη περίοδο καταγράφηκαν 956 πυρκαγιές έναντι 611 της 
προηγούμενης εικοσαετίας (αύξηση περίπου 57%), αλλά η συνολική καμένη έκταση ήταν 
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περίπου 17.000 στρέμματα έναντι 71.000, δηλαδή μείωση περίπου 75%, ενώ στα δάση και τις 
δασικές εκτάσεις η καταστροφή το 2025 ήταν περίπου 93% μικρότερη.  

Υπογράμμισε ότι «οι περισσότερες πυρκαγιές αντιμετωπίζονται πλέον σε πρώιμο στάδιο» και 
ότι η συνολική καταστροφή καθορίζεται κυρίως από το αν κάποιες εξελιχθούν σε μεγάλες 
πυρκαγιές. Παράλληλα, επισήμανε ότι οι περισσότερες πυρκαγιές ξεκινούν σε αγροτικές και 
χορτολιβαδικές περιοχές με έντονη ανθρώπινη δραστηριότητα. Το 2025 κάηκαν περίπου 
12.500 στρέμματα (73% της συνολικής έκτασης), και «η μεγάλη πλειονότητα προκαλείται από 
ανθρώπινες δραστηριότητες και κυρίως από αμέλεια», ανέφερε χαρακτηριστικά, ενώ 
σημείωσε ότι η χρήση γυμνής φλόγας ευθύνεται για περίπου το 66% των περιστατικών. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης αναφέρθηκε στους βασικούς στόχους για την επόμενη περίοδο, όπως 
αυτοί περιλαμβάνουν τη μείωση των ενάρξεων πυρκαγιών, τον περιορισμό της εξάπλωσής 
τους στα πρώτα στάδια, την προστασία των δασικών οικοσυστημάτων και την πλήρη 
επιχειρησιακή ετοιμότητα και τον αποτελεσματικό συντονισμό όλων των φορέων, με έμφαση 
στην πρόληψη, τη διαχείριση της βλάστησης, τους καθαρισμούς οικοπέδων, την επιτήρηση 
και την ενίσχυση των υποδομών πυρόσβεσης. 

Σε ό,τι αφορά την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ανέφερε ότι 923 άνδρες 
και γυναίκες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας θα συμμετάσχουν στη φετινή αντιπυρική περίοδο, 
με τη συμβολή 283 εθελοντών του Πυροσβεστικού Σώματος και 319 εθελοντών Πολιτικής 
Προστασίας, υπογραμμίζοντας ότι «η Πολιτική Προστασία αποτελεί οικοσύστημα 
συνεργασίας όλων των φορέων».  

Καταλήγοντας τόνισε ότι «η Πολιτική Προστασία είναι πριν και πάνω απ’ όλα ένα οικοσύστημα 

συνεργασίας». Όπως εξήγησε χωρίς τη συνδρομή των Ενόπλων Δυνάμεων, της Αστυνομίας, 

του Λιμενικού και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αυτός ο μηχανισμός δεν μπορεί να λειτουργήσει 

ούτε μπορεί να ανταποκριθεί, επισημαίνοντας ότι «η επιτυχία δεν είναι ποτέ υπόθεση ενός 

φορέα. Είναι αποτέλεσμα συντονισμού, εμπιστοσύνης και κοινής προσπάθειας». 

Στην σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου, 

συμμετείχαν ακόμα, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, κ. Νίκος Παπαευσταθίου, 

οι Βουλευτές, Καβάλας, κ. Αγγελική Δεληκάρη και Δράμας, κ. Δημήτρης Κυριαζίδης, ο 

Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας, ο Γενικός 

Διευθυντής Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος, κ. Βαγγέλης Γκουντούφας (μέσω 

τηλεδιάσκεψης), ο Δκτης του Δ’ ΣΣ, Αντιστράτηγος Παναγιώτης Καβιδόπουλος, ο Γενικός 

Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδος, Αντιστράτηγος Παναγιώτης Μπαθρέλλος, ο Διοικητής της 

Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών (ΔΙΚΑΦΚΑ), Υποστράτηγος 

Νικόλαος Γκρέτσας , Αντιπεριφερειάρχες, Δήμαρχοι, Αντιδήμαρχοι Πολιτικής Προστασίας, 

εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού, του 

Πυροσβεστικού Σώματος, του ΕΚΑΒ, του ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ, των Δασαρχείων, της Εγνατίας 

Οδού και των εθελοντικών ομάδων της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, καθώς και  

στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος και υπηρεσιακά στελέχη της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης. 
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